C.E.M: Salah Adjoul -Ain makhlouf Niveau: 3*"“A.M
Année scolaire : 2019/2020 Durée : 1 heure
Devoir surveillé n°l

Texte : Hammam Bouhadjar: Chute mortelle d'un macgon

Un homme de 57 ans, macon de son état, a fait, jeudi en fin de matinée une chute mortelle a partir du ler étage
d'une maison a Hammam Bouhajar . la victime, qui exécutée des travaux de macgonnerie sue ce niveau de cette
construction, aurait probablement perdu son équilibre avant de chuter dans le vide. Séverement blessé a la téte
sur le pavé, le macon succombera juste apres son admission aux UMC de Hammam Bouhadjar. Une enquéte a

été ouverte par la police.
Le quotidien d'Oran; Dimanche 16 septembre 2012

Compréhension de [’écrit :
1- Encadre la bonne réponse:

a- Ce document est: a- un conte b-une fable c-un fait divers
b- Il relate un: a- méfait b- un accident c- un insolite
c- Il peut étre classé dans la rubrique de: a-sport b- politique c- société

2- Complete le tableau a partir du texte:

Qui ? Quoi ? Ou ? Quand ? Comment ? Conséquences ?

3- Trouve dans le texte le synonyme de : tomber=...........................
4- Mets le verbe entre parenthese au passé composé:

* Le macon (tomber) .......... du ler étage.
*Les malfaiteurs (agresser) .......... la vieille dame.
* La protection civile (évacuer) ......... la victime vers 1'hopital.
5- Ecris correctement le participe passé :
*La victime est (évacuer)............. vers 1'hopital.
*Les policiers ont (lancer) ....... une enquéte.
6- Complete tableau suivant:
Le verbe Le nom d’action
Présenter |
.................. Arrestation
Situation d’intégration :
A partir de ce tableau, rédige un fait divers :
Qui? Quoi ? Ou? Quand ? Comment ? | Conséquences ?
- une bande braquage d Oran mardi Une attaque | Vol de bijoux
de voleurs. 13/11/2012 a | & main armée | d'une valeur de
- un bijoutier 18 heures du (pistolet) 93millions de
soir centimes.

* N'oubliez pas de :
- donner un titre sous forme nominale.
- employer le passé composé .

-utiliser la voix passive.

Votre enseignant : Alioui Adnan B courage
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C.E.M: Yahi ABK Niveau : 3AM

Devoir de francais n°l1

Texte :
Un autocar s'est renversé, causant la mort de Vingt-et-une personnes (21) la nuit de samedi a

dimanche, l'accident s'est produit vers 2 heures du matin sur une route nationale reliant Tiaret a

Relizane, . «L'autocar s'est renversé et fait une chute dans un ravin», a déclaré le responsable de la

communication de la protection civile, le commandant Farouk Achour.

Le parisien 25/03/2012
Questions :
-Compréhension de I’écrit :13pts
1- - Encadre la bonne réponse Ce texte est :
- Une fable - Un conte - Une breve Ipts
2-Ce texte rapporte : - Un méfait - Un accident - Un insolite Ipts
3-D’ou a-t-on extrait ce texte ?
- Ipts
4-Réponds par « vrai » ou « faux » :
- Les faits de cette histoire sont imaginaires. —........... 0.5pts
- Ily avait trop de morts. —............... 0.5pts
5 - souligne la bonne réponse ou peut-on trouver cet événement:
Dans la rubrique :  a-sport b- politique c- société Ipts
6 -Complete le tableau suivant : 2.5pts
Qui ? Quoi ? Ou? Quand ? Comment ?
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7-Reléve du texte le champ lexical du mot « accident » (3mots) 1.5pts

S C T 2 iiiiiiireireeeaieaa R

8-Conjugue les verbes au passé composé : 2pts

1-Le bus (causer) ......  ......coonn.... un accident mortel.

2- les agents de !a Protection civile (arriver) ...... weveeevenwnn @ Uheure pour évacuer les victimes

9-Accorde si c’est nécessaire les participes passés mis entre parentheses.

1-Les personnes blessées ont été (évacuer)............ ............ vers [’hopital de la wilaya. Ipts
Ipts

2-La police et les pompiers ont (fiRir)...............ccooeevevveeeeveeannne. ’intervention

-Situation d’integration : 7pts

-a partir du tableau suivant, rédige une breve, N’oublie pas de conjuguer les verbes au

passé composé et d’accorder correctement le participe passé.

Qui ? Quoi ? Ou? Quand ? Comment ?
un magon Une Chute une maison a Jeudi en fin de perdu son
Hammam matinée équilibre
mortelle
Bouhadjar
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Ecole Moyenne : Touaibia Rabeh Niveau :3AM

Durée : 1heure

Devoir de francais du 1 trimestre

Texte : Tébessa : un homme égorgé par son épouse.
Algérie — Un homme a été égorgé, au cours de la semaine écoulée, par son épouse dans la commune de Bir-
El-Ater, dépendant administrativement de la wilaya de Tébessa (580 kilometres a I’Est d’Alger).

Selon des sources concordantes, le crime s’est
produit au domicile familial de la victime, lorsque son
épouse agée d’une quarantaine d’années a tenté de
I’assassiner en usant d’une arme blanche avec laquelle
elle lui a infligé des blessures au niveau du coup.

Grievement blessée, la victime a pris la fuite en
direction du siege de la stireté de la commune de Bir-

El-Ater, poursuivie par la suspecte qui tentait de

Les éléments de la slireté de 1a méme commune sont
intervenus et ont procédé a I’arrestation de la femme
incriminée, tandis que la victime a été transportée aux
urgences de I’hdpital local ou elle se trouve dans un
état stable, ont indiqué les mémes sources.

Une enquéte a par ailleurs été diligentée pour connaitre
les raisons et les circonstances exactes de cette

tentative d’assassinat.

I’achever.
www.Observalgérie.com/ 3 novembre 2018

Questions :
Compréhension de I’écrit : (13pts)
1- Choisis la bonne réponse :
a- ce texte relate : *une catastrophe
b- 1l s’agitd’ :
2- Qui est ’acteur de ce crime ?
3- Réponds par « vrai » ou « faux ».

- Lavictime est en relation avec la criminelle ..............
La victime a été agressée par une arme a feu ..............
- L’agresseur a essayé d’achevé sa victime .................
- Les éléments de la police ont arrété 1’agresseur ...........

* un délit

* un conte

* un accident

* une bréve * un fait divers

4- Complete le tableau suivant a partir du chapeau
Qui ? Oou? Quand ?

Comment ? Quoi ?

5- un homme égorgé par son épouse.

*Le mot souligné veut dire : -Sa femme - Sa voisine - Sa cousine
6- Nominalise ces phrases :
- Les éléments de la siireté de la méme commune sont intervenus.

- Lafemme a agressé son mari
7- Réécris la phrase a la voix active.
- Un homme a été égorgé par son épouse dans la commune de Bir-El-Ater.

- Une enquéte a été diligentée pour connaitre les raisons de cette tentative d’assassinat.

8-Mets les verbes entre parenthéses au passé composé.
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Ecole Moyenne : Touaibia Rabeh Niveau :3AM Durée :
Iheure

Devoir de francais du 1 trimestre

La victime (tenter) ............ de tuer son mari, les éléments de la police 1’ (arréter)........... , elle n” (pouvoir)
............... pas 1’achevé.
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Nom :

Classe : 3AM....

vwpitigl Jua

Prénom :

DEVOIR DE FRANGAIS DU 1FR TRIMESTRE 2019/2020

Une nouvelle tragédie secoue le pays ! Huit nouveau-
nés ont perdu la vie dans un incendie qui s’est déclaré tot
dans la matinée d’hier, au niveau de I’établissement
hospitalier mere-enfant Bachir Bennacer d’El Oued, selon
la protection civile. Les flammes n’ont pu étre maitrisées
que vers 4h, alors que la fumée se dégageait encore de
1’établissement hospitalier, selon les images diffusées par
la télévision publique.

Le bilan définitif s’établit a 8 nouveau-nés décédés, 3
bralés et 5 asphyxiés. L’intervention des services de la
Protection civile a permis de secourir 76 personnes dont
11 nouveau-nés, 37 femmes et 28 membres du personnel,
d’apres les chiffres officiels de la direction générale de la
Protection civile. Celle-ci a mobilisé des dizaines de
camions pour venir a bout de I’incendie qui a finalement
¢té maitrisé. Le procureur de la république pres le tribunal
d’El Oued a ouvert une enquéte sur 1’incendie.

Les premiers ¢léments de I’enquéte indiquent que cet
incendie meurtrier a été provoqué par un appareil de
protection anti-moustique, selon ’ENTV. Quelques
heures seulement aprés ce drame, les premiéres sanctions
ont été prises contre le directeur de la santé de la wilaya,
le directeur de 1’hopital et I’équipe de garde, qui ont tous
été suspendus, selon un communiqué du ministere de la
sant¢.

Alors que des images de chambres d’enfants calcinées
ont rapidement été diffusées par des médias locaux, de
nombreux internautes ont exigé des sanctions exemplaires
contre les responsables de ce nouveau drame. Ce n’est pas
la premieére fois qu’un feu se déclare dans cet
établissement. En mai 2018, un incendie avait causé
d’importants dégats matériels, sans faire de victime.

El Watan du 25 septembre 2019

| - Compréhension du texte : (15pts)
1. Les faits relatés sont : a) Merveilleux b) Réels c) Imaginaires (0.25pt)
2. Les faits racontés dans ce texte relévent: a) De I'accident b) De l'insolite ¢) Du méfait (0.25pt)
3. Compléte le tableau suivant avec des informations du texte : (1.5pts)
De quoi parle-t-on dans | Ou cela s’est-il passé ? Quand cela s’est-il 03 Conséquences
le texte ? produit ?
4. Reléve dans le texte quatre mots du champ lexical de « I'incendie » (02pt)
5. Reléve dans le texte un mot de la méme famille que « hopital » : .....ccoveveevceveeceererceenes (0.5pt)
6. Combien de personnes que l'intervention de la protection civile a pu secourir ? (0.5pt)
7. Quelle est la cause de ce drame meurtrier ? (0.5pt)
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8. Compléte le tableau ci-dessous : (01pt)

Verbes Noms d’action

.......................................... Protection

Diffuser | e,

9. Réponds par « Vrai » ou « Faux » : (02pts)

a) Ledirecteur de la santé de la wilaya a été sanctionné. ...
b) Tous les nourrissons (les bébés) sont morts d’asphyxie. e
c) Aucunevictime n’a été enregistrée dans ce drame. .

d) C’estle premierincendie dans cet hopital.

10.Remets dans I'ordre chronologique les événements suivants : (02pts)
a) Maitrise et extinction des feux. ) I WO A 4PN S
b) Sanctions prises contre les responsables. 2) et
¢) Lincendie s’est déclaré dans I'hopital. B) e e
d) Ladirection a mobilisé plus de camions. A) o et
11.Réécris la phrase verbale suivante en la transformant en phrase nominale. (0.5pt)

« On a mobilisé une dizaine de camions pour maitriser I'incendie »

12. « Des images de chambres d’enfants ont été diffusées par des médias locaux » (01pt)
Réécris la phrase ci-dessus en la commengant ainsi

LD LI 1 g T=Te [ T Lo Yor= [V ) OSSR » (01pt)
13.Mets le verbe mis entre parenthéses au passé composé : (01pt)
Les services de la protection civile (SECOUFIF) ........ccvvvevevvrericececiierie e 11 nouveau-nés.

14.Forme le participe passé du verbe mis entre parenthéses et accorde-le correctement dans la phrase suivante. (01pt)

Des enquétes ont €té (QUVIIF) ........ccceeeeveeverecececiineees par le procureur. »

Il = Production écrite : (05pts)
Propose un titre attrayant au texte que tu viens de lire puis insére-lui un chapeau de 3 a 4 lignes.

- Evite de recopier les phrases du texte.
- Emploie les informations du texte.
- Evite les descriptions et les répétitions.

« Le succés ne consiste pas a ne jamais faire d’erreurs, mais a ne jamais faire la méme deux fois »

Note : écris correctement et sans ratures stp !



Lundi 18 novembre 2019

uipiligl i Corrigé type du devoir de francais du 1°" trimestre 2019/2020

I- Compréhension de I’écrit : (15pts)
1- Les faits relatés sont : réels. (0.spt)
2- Les faits racontés dans le texte relévent de I’accident. (0.spt)
3- Le tableau (ozpts)

De quoi parle-t- Ou cela s’est-il passé ? Quand cela s’est-il passé ? 03 conséquences
on dans le texte

Un incendie L’hopital « mere-enfant » To6t dans la matinée - 08 nouveau-nés morts (o.25pt)
(0.25pt) Bachir Bennacer d’El Oued | d’hier (0.25pt) - Une enquéte ouverte (0.25pt)
(0.25pt) - Des dégats matériels (0.2spt)

- Des sanctions (0.25pt)

4- Le champ lexical de « I'incendie » : Fumée, Feu, brulés, flammes. (ozpts)
5- Le mot de la méme famille que « hopital » : Hospitalier. (o.5pt)

6- L’intervention de la protection civile a pu secourir 76 personnes. (o1pt)
7- Lacause de l'incendie est un appareil anti-moustique. (0.5pt)

8- Letableau de la nominalisation (o1pt)

Verbes Noms d’action
Protéger | Protection
Diffuser Diffusion

9- Recopie les phrases puis réponds par « vrai » ou « faux » :

a. Ledirecteur de la santé de la wilaya a été sanctionné. Vrai (0.5pt)
b. Tous les nourrissons sont morts d’asphyxie. Faux (0.5pt)
¢. Aucune victime n’a été enregistrée dans ce drame. Faux (0.5pt)
d. C’est le premier incendie dans cet hopital. Faux (o.spt)

10- L'ordre des idées du texte :

a. Lincendie s’est déclaré dans I’hopital. (o.spt)

b. Ladirection a mobilisé plus de camions. (0.5pt)

¢. Maitrise et extinction des feux. (0.5pt)

d. Sanctions prises contre les responsables. (0.5pt)
11- Nominalisation de la phrase :

« Mobilisation d’une dizaine de camions pour maitriser I'incendie » (o.5pt)

12- La voix active : « Des médias locaux ont diffusé des images de chambres d’enfants » (o1pt)
13- Le passé composé : « Les services de la protection civile ont secouru 11 nouveau-nés » (o1pt)
14- Le participe passé du verbe : « Des enquétes ont été ouvertes par le procureur » (o1pt)

Aspect Détails Note
ll-Production écrite : (05pts) E Bl R
o
[= I =
La grille d’évaluation d’une production écrite : BRI ettt | s
t= consigne
o
@ O
g &= Mise en page 0,5 pt
g = g Ponctuation 0,5 pt
c o T
0O =%
@ 3§ 5 |Idéescohérentes 0,5 pt
-g E 'g Struct
(ST ructure 0,5 pt
textuelle
o3 Conjugaison
o .g passive et active 0,5 pt
= ®
e %
£ -g Voriabl.flalre de 0,5 pt
E @8 I'accident
[ ]
o - Grammaire 0,5 pt
Perfectionnement et
0,5 pt
touche personnelle
Total 05 Pts
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